Pressetext – Drei Liter Landwein – VielFaltFolk

Landwein leugnet seine Herkunft nicht – er ist ursprünglich. Ursprünglich, wie die Musik und die Lieder des Volkes. Also Volksmusik? Ja und nein.

Nicht das Einheitsgedudel der volkstümlichen Hitparaden. Derbheit und Lebensfreude, Sorgen und Nöte der einfachen Leute. Dem Volk aufs Maul geschaut/gehauen – wie weiland Luther. Da darf getanzt werden.

Das kratzt im Hals, manchmal, aber es macht die Zunge nicht taub. Da zucken die Fußspitzen, die Schultern im Takt, da wird ein Refrain zum Fest. Drei Liter Leben pur.

Von der Wiege bis zur Bahre, von der irischen Westküste bis zur Oder, vom fünfzehnten Jahrhundert bis die Tage. Drei Liter Landwein Live.

Die Band Drei Liter Landwein spielt seit 1991 zusammen traditionelle Musik aus allen vier Himmelsrichtungen. Die Texte der Lieder sind zwar meist in deutscher Sprache, die Herkunft derselben wechselt aber stets und ständig. Beheimatet in Frankfurt an der Oder, sind sie es gewohnt, über Grenzen hinweg zu gehen und nehmen sich aus jeder Art Musik das heraus, was ihnen am besten gefällt. Auf diese Weise entsteht das abwechslungsreiche Gemisch aus Lieblingsliedern, dass sie seit jeher auszeichnet.

Besetzung:

Akim Bartel – Gesang, Gitarre, Bouzouki, Mandolonchello, Banjo

Jens Boeck – Gesang, Whistles, Dudelsack

Thomas Strauch – Bodhrán, Bass, Gesang

Anne Schenker – Querflöte, Flöten, Säckpipa, Gesang

Ursula Suchanek – Geige, Bratsche, Gesang

Veröffentlichungen:

CD „Bald Anders“ © 2004

CD „schenk ein“ © 1997

Ausgewälte Konzerte aus den letzten Jahren:

· Repräsentation der Stadt Frankfurt (Oder) auf den Hansetagen in Riga, Brügge, FFO, Turku, Tartu, Osnabrück in den Jahren 2001 bis 2006

· Hausband des Domfestes in Havelberg seit 2001

· Auftritte beim Tanz und Folkfestival Rudolstadt 1999 und 2003

· Tour durch Irland 1995

· Liveauftritte in Funk und Fernsehen unter Anderem im RBB und Deutschland Radio Kultur
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www.landwein.com
